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令和７年第１回新温泉町教育委員会議事録 

 

１ 日 時 令和７年１月２９日（水）午前９時４５分～午後０時１７分 

２ 場 所 浜坂多目的集会施設 小会議室 

３ 出席者 山本教育長 

 （委 員）宮口教育長職務代理者、村尾教育委員、田中教育委員、岡田教育委員 

 （事務局）樹岡こども教育課参事、中村生涯教育課副課長 

桶本こども教育課課長補佐 

４ 会議録署名委員 岡田教育委員、宮口教育長職務代理者 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事  

  日程第１ 会期の決定 

  日程第２ 会議録署名委員の指名 

  日程第３ 前回の会議録の承認 （田中委員） 

  日程第４ 教育長報告及び所管事務報告 

  日程第５ 議案第１号 区域外就学願の承認について 

  日程第６ 議案第２号 新温泉町文化財保存活用地域計画協議会委員の委嘱につ 

             いて 

  日程第７ 議案第３号 文化財の登録に伴う諮問について（追加議案） 

             「面沼神社のお茗荷祭り」 

  日程第８ 議案第４号 文化財の登録に伴う諮問について（追加議案） 

             湯村温泉「湯がき文化」 

  日程第９ 協議事項１ 新温泉町文化財保護審議会における文化財の指定及び登 

             録に係る審査・審議基準（案）について 

  日程第１０ その他  次回新温泉町教育委員会日程について 

 

********    開会 午前９時４５分    ******** 

 

○山本教育長 令和７年第１回の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

 今日は委員の皆様方全員おそろいですので、この会議は成立をしております。 
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  １年で最も寒いと言われる大寒の季節ですけれども、朝早くからお集まりいただ

きまして、ありがとうございます。 

 この１年間、大変お世話になると思いますけれども、いろんな面でお力添えいただ

きますよう、よろしくお願いいたします。 

また、１月の二十歳のつどいには出席できず、宮口教育長職務代理には開会の挨拶

や記念写真までお世話になり非常に心強かったですし、委員さんお一人お一人の存在

が非常に力強い支えになっています。引き続き、令和７年もよろしくお願いいたしま

す。それでは、日程に沿って進めさせていただきます。 

日程第１、会議の期間です。１月２９日１２時までの１日間でお願いします。 

 日程第２、会議録署名委員の指名です。岡田委員さんと宮口教育長職務代理者、よ

ろしくお願いいたします。 

 日程第３、前回会議録の承認です。田中委員、よろしくお願いします。 

○田中委員 正確かつ簡潔にまとめられていましたので、報告いたします。 

○山本教育長 ありがとうございます。 

それでは、日程第４、教育長報告及び所管事務報告に入ります。 

（別紙「教育長報告」を説明） 

○山本教育長 以上で報告を終わります。ご質問等ございましたらお願いします。 

宮口職務代理。 

○宮口教育長職務代理者 ここに書いてある、新規採用の教職員は小学校で何名、中

学校で何名の採用ですか。 

○山本教育長 中学校の教科が難しく、我々は音楽の教師も採用したかったのですが、

音楽の新規採用者で新温泉町にいただける方がありませんでした。小学校は４名、中

学校は音楽を除いて２名になります。ただ、全員が採用になるかというと、本人から

の辞退があれば、その方については採用できなくなります。 

○山本教育長 そのほかどうでしょうか。村尾委員。 

○村尾委員 先ほど音楽の配置は、不足のままなのか非常勤の先生方になられるかで

しょうが、教科が進まないわけにいかないので、そういう計画になっていますね。 

○山本教育長 途中採用ということはないと思います。今言われたように非常勤講師

にお願いしてでも、生徒の学習は進めないといけません。しかしながら、なかなか厳

しい状況は続いております。 
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○樹岡こども教育課参事 教育長が話されたとおりですけども、基準となる日が５月

１日です。それ以降に途中で新規採用者が入るというのはまずないです。全国のニュ

ースで御存じかも分かりませんけど、とにかく教員のなり手がいませんので年々厳し

くなっている現状がございます。 

○山本教育長 ほかにご質問等ありませんか。よろしければ所管事務報告に移ります。

こども教育課の報告をお願いします。 

○桶本課長補佐 （議事日程資料２～１１ページを説明） 

○山本教育長 ご質問等ございましたらお願います。田中委員さん、どうぞ。 

○田中委員 不登校が前回と比べて浜中で５人、夢中で４人増えている。この要因は

ありますか。 

○樹岡こども教育課参事 中学校の不登校の増加についての質問ですが、先ほど紹介

させていただいた資料の、冊子の４ページご覧ください。浜坂中学校がまとめた資料

ですが、校長の意見も踏まえたところに、コロナ禍と不登校の直接的な因果関係につ

いては明らかでないが、学校を休むことに対しての心理的なハードルが下がったこと

に対して、学校に復帰するハードルの高さは変わっていないということもその要因の

一つではないかと考えられる。対策として、新たな居場所づくりとして校内教育支援

室を設置するとともに、絆づくりとして心の健康観察を導入したとあります。 

不登校の子どもたち一人一人の様子を見てみますと、要因は本当に様々です。我々

としては、こういう全体的な取組を行いますけども、子どもたち一人一人に寄り添っ

た取組を続けていきたいと考えております。以上です。 

○山本教育長 田中委員さん、どうぞ。 

○田中委員 不登校が悪いとは思わないです。いろいろな話を聞いても、無理に学校

へ行かなくてもという話もたくさん聞いてきましたし、その子その子でいろんな思い

を持ってのことですので、特に中学校にもなったらすごく多感な時期ですし、だから

こそ、こうして町がいろんなことの対策を練っておられるのもすごく分かります。で

すけど、親だとか、保護者の気持ちだとか、そういうことを考えたときに、保護者と

しては心配だろうな、でも、この子は学校に行けないという現状があって、学校に行

けないのは悪いことじゃないけども、何かしらいい方向に向かったらいいなというこ

とはすごく常々感じます。 

○山本教育長 ありがとうございました。樹岡参事。 
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○樹岡こども教育課参事 保護者の気持ちも大切にしてほしいというお話をいただき

ました。先日、学校の教職員に向けた研修会でも講師の先生が同じことをおっしゃっ

ておられましたし、教育長の指示からも、保護者の方々が意見交換をできる、安心で

きる場を来年度考えてほしいということでありますので、そういう事業を事務局とし

ては考えているところです。以上です。 

○山本教育長 本当にいろんな要因があると思います。小・中の連携、連絡がスムー

ズにいっていたのかなということは、検証していく必要はあります。ただ、現場とし

てはできることを一生懸命していて、子どもや保護者に寄り添った対応も十分してく

れていますので、何かいい方向に改善していけばよいなと思っております。これから

も引き続いてやっていきと思います。 

○山本教育長 岡田委員、どうぞ。 

○岡田委員  ３年生の不登校の生徒の高校進学現状はどういう状況でしょうか。 

○山本教育長 樹岡参事。 

○樹岡こども教育課参事 不登校の生徒たちの進路指導というのも非常に重要である

ということは学校現場と教育委員会、共通理解を図っております。学校のほうではい

ろんな情報を集めて、子どもたちに多様な選択肢の中から選んでもらうことを原則に

しております。地元の高校に行くしか選択肢がないというのが２０年前、３０年前だ

ったと思いますが、今は多様な選択肢がありますので、実際、１校とかではなく、複

数の学校から選んで進路選択をしているお子さんも増えてきております。もちろん中

には進学をしにくいというお子さんもいるのは現実にはあります。以上です。 

○山本教育長 ほかにご質問等ありませんか。よろしければ次に移ります。 

○樹岡こども教育課参事（３）令和６年度教育委員会の点検・評価について（別冊） 

説明。 

○山本教育長 ご質問等ございましたらお願います。宮口委員。 

○宮口教育長職務代理者 教育委員会の点検評価について、目標、設定する上で、も

う少し具体性のある内容にするべきではないか。 

○山本教育長 樹岡参事。 

○樹岡こども教育課参事 もっと具体的な姿を検討していくようにというお話だった

と思います。ご指摘いただいた点を踏まえ、今後、教育の計画や、評価を行ってまい

りたいと思います。 
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○宮口教育長職務代理者 教育については目標が具体であればあるほど、評価をしや

すいと思います。 

○山本教育長 ありがとうございます。村尾委員。 

○村尾委員 私も具体策がもっと欲しいなというのは思いました。あと、７年度、８

年度になるわけですね。できたこと、できなかったこと、一番の課題はこれだから今

年度はこれに頑張って取り組みたいという、その年度ごとの目標を持ちながら取り組

んでいただきたい。 

○宮口教育長職務代理者 こういう目標設定があったら、やっぱり成果と課題がある

わけです。今、村尾委員さんが言われたように、成果や課題を認識することは大事な

ことであってね。ただ、捗状況だからこれでいいとは思いますけれども、８年度のま

とめが来たときに、成果と課題というのはやっぱり大事で、次の取り組む上での目標

にもなってくる。だから、今は進捗状況、取り組む半ばだからこれでもいいかなとは

思うけれども、もう少し具体性が欲しかったなというのは思います。 

○山本教育長 ありがとうございました。樹岡参事。 

○樹岡こども教育課参事 今日のご意見を踏まえながら、より一層、評価、点検につ

いて、改善できるように努力をしてまいります。今までと違った、数値を入れた評価

にしようということで今年度、今までと違う取組をさせていただきましたので、改善

するところは多くあると思います。 

 自治体によっては、これと同じ点検評価のときに１００ページ近い資料を作る自治

体もあります。ただ、ご存じのとおり、新温泉町教育委員会の事務局は、１００ペー

ジの冊子を作る力があるかといったら、なかなか厳しいところがあります。我々が進

まないといけないポイントをしっかり見極め、実際によりよい方向に教育委員会を進

めていける、そのバランス感覚をしっかり図りながら進めてまいりたいと思います。 

○山本教育長 ほかに何かご質問ありませんか。それでは次に生涯教育課の報告をお

願いします。 

○中村福課長 （議事日程資料１２～３0ページを説明） 

○山本教育長 ご質問等ございましたらお願います。田中委員さん。 

○田中委員 今年、久々に二十歳のつどいに出させていただいて、本当にいい会に参

加させていただいたなと思いました。ですけど、司会の人が２人おられて、司会の方

が女性２人に将来この町に帰ってきたいですかって言われ、２人ともがはっきりとい
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いえって言われて、ちょっと寂しいなって感じました。子どもも少なくなって、その

辺を何か歯止めがかかったらよいのにと思いました。 

○山本教育長 そういう若い女性に残っていただくためには、子育て環境を残りたい

なと思う町にしないといけないし、そのための一番大きな起爆剤は、こども園だと思

っています。こういうところに通わせたいとか、ここに行ったら子どもがこんなふう

に育つ、しっかりとした目標を持ったこども園が運営できたらと思っていますが、こ

れからの大きな課題だと思います。 

○村尾委員 私もちょっと思ったのは、自分が住むとしたら、例えばどんなものがあ

ったらいいですかみたいな質問をもうちょっと入れていただいたら、二十歳の意見と

いうような形で聞き取れたなと思いました。 

○山本教育長 ありがとうございます。 

こども未来フォーラムで子どもたちから、将来の新温泉町の在り方などの意見はいろ

いろ聞いてはいます。今言われたように、二十歳のつどいで１００人もいるわけです

から、今言われたようなことを聞かせてもらうことは、非常に有効な方法だなと思い

ます。 

○岡田委員 私も二十歳のつどいで少し思ったことですけど、企業と二十歳の子たち

が接触できるような機会が、あったらありがたいなと思いました。 

○山本教育長 今出たような意見は担当に伝えます。 

○宮口教育長職務代理者 ３０ページのボッチャの開催の件ですが、まだ寒いときで、

どうしてもこの時期でないとできない理由があるなら仕方ないけども、日程変更がで

きるようだったら、今後検討をお願いしたいと思います。 

○山本教育長 中村副課長。 

○中村生涯教育課副課長 全体の事業計画の中で考えていくことになると思いますの

で、検討させていただきたいと思います。 

○山本教育長 よろしくお願いします。 

私のほうから１点。コミュニティ・スクールの研修会ですけど、昼の部と夜の部に分

けての開催ですが、教育委員さんも時間があればという前提で、参加いただければと

思います。 

 

********    休憩 午前１１時０５分   ******** 
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********    再開 午前１１時１５分   ******** 

 

○山本教育長 日程第５、議案第１号について事務局より説明願います。 

〇桶本こども教育課課長補佐（議事日程資料３１～３４ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご意見ご質問があればお願いしたいと思います。

よろしいですか。それでは、採決を行います。議案第１号について、承認すること

にご異議ございませんか。（委員全員「異議なし」）承認することに決定いたしま

した。それでは、次に日程第６、議案第２号について、説明願います。 

 中村生涯教育課副課長（議事日程資料３５～３７ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご意見ご質問があればお願いしたいと思います。

よろしいですか。それでは、採決を行います。議案第２号について、承認すること

にご異議ございませんか。（委員全員「異議なし」）承認することに決定いたしま

した。それでは、次に日程第７、議案第３号、日程第８、議案第４号について、説

明願います。 

〇中村生涯教育課副課長（追加資料を説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご意見ご質問があればお願いしたいと思います。

よろしいですか。宮口委員。 

○宮口教育長職務代理者 例えば指定を受けた場合には、修理などを行う補助金関の

係もあるわけですか。それとも、ただ登録するだけのものなのか。 

○山本教育長 中村副課長。 

○中村生涯教育課副課長 登録文化財につきましても補助金の制度を創設しておりま

して、事業費の３分の１の補助で上限５万円というのが一つの基準となっております。

登録の申請が通った場合について、予算措置が受けられるという流れとなります。 

○山本教育長 よろしいでしょうか。 

○宮口教育長職務代理者 例えば修理する場合は、申請してからでないとできないの

ですか。 

○山本教育長 中村副課長。 

○中村生涯教育課副課長 登録文化財につきましては、そこまでの厳しい縛りという

ものはありません。 
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○山本教育長 よろしいですか。それでは、採決を行います。議案第３号、４号につ

いて、承認することにご異議ございませんか。（委員全員「異議なし」）承認するこ

とに決定いたしました。それでは、日程第９、協議事項１について、説明願います。 

〇中村生涯教育課副課長（議事日程資料３８～３９ページを説明） 

○山本教育長 説明が終わりました。ご意見ご質問があればお願いしたいと思います。

よろしいですか。それでは次に進めさせていただきます。日程第６ その他 次回新

温泉町教育委員会日程について 事務局よりお願いします。 

○桶本課長補佐 次回は２月２５日（火）午前９時４５分開始で、会場は多目的集会施設

小会議室でお願いしたいと思います。 

○山本教育長 ご予定はいかがでしょうか。（委員全員了解）それでは次回は２月２５日

（火）午前９時４５分開始、会場は多目的集会施設小会議室でお願いいたします。 

 それでは、閉会の挨拶を宮口職務代理者お願いいたします。 

○宮口教育長職務代理者 本日は議題が多い中、慎重審議ありがとうございました。 

大変寒い日が続いていますが、お体に十分気を付けてお過ごしください。以上で閉

会とさせていただきます。本日はお疲れさまでした。 

 

********    閉会 午後０時１７分    ******** 


